FORMALIZACIÓN DE MATRÍCULA – SyC a Distancia

Una vez comprobado que el alumno/a aparece en las listas definitivas de admitidos publicadas el día 13, entre los días 16 y 20 de septiembre cada solicitante deberá confirmar telemáticamente en la aplicación en qué módulos desea matricularse de entre aquellos en los que haya obtenido plaza, hasta completar un máximo de 1000 horas.


Para que la matrícula se haga efectiva, el solicitante imprimirá el resguardo de confirmación de módulos generado por la aplicación y lo entregará en el centro en el que ha sido admitido, junto con los documentos originales o copias compulsadas que se adjuntaron a su solicitud telemática.

Los alumnos de fuera de Cantabria podrán presentar la matrícula mediante correo postal certificado enviado a la siguiente dirección: 

IES Ntra. Sra. de los Remedios


c/ Fernández Caballero, 75


39611 – GUARNIZO


(Cantabria)

DOCUMENTACIÓN A PRESENTAR:

1.- Justificante de ingreso en la cuenta ES67 2048 2093 57 3400008410 de Liberbank (también se puede hacer el ingreso on-line), de  1,12 € en concepto de  SEGURO ESCOLAR (los alumnos con 29 años cumplidos o más, NO pagarán este seguro).

2.- Impreso de matrícula, debidamente cumplimentada.

3.- Hoja de confirmación de módulos.

4.- Autorización para la publicación de imágenes y el uso de dispositivos móviles.
5.- Alumnos nuevos: - fotocopia del D.N.I o N.I.E. (en una hoja DIN A4, sin recortar).

                              - una fotografía de carné.

LA NO FORMALIZACIÓN DE LA MATRÍCULA EN EL PLAZO SEÑALADO SUPONE  LA RENUNCIA A LA PLAZA QUE LE HUBIERE SIDO ASIGNADA.
CONVALIDACIONES: Si desea convalidar algún módulo, puede solicitarlo en el momento de formalizar la matrícula. Para hacerlo, debe presentar certificado académico con los estudios realizados y fotocopia del D.N.I. (se adjunta modelo de solicitud).

COMIENZO DEL CURSO


A partir del 1 de octubre la Consejería de Educación enviará a vuestro correo electrónico las claves para poder entrar en la plataforma a distancia y así poder comenzar a trabajar.


La sesión inaugural informativa del ciclo será el próximo 27 de septiembre a las 17:30 h. y su asistencia es totalmente voluntaria. La información que se facilite en dicha sesión se enviará a los alumnos que no asistan a través de la plataforma. 
